

脚下有多少泥土， 心中就有多少乡邻

“颗粒都还挺饱满的，再过这几天就可以陆续收割了。”10月23日，看着眼前一片片金灿灿的晚稻田，随手摘取一株稻穗搓了搓后，朱冠乐喜笑颜开。

朱冠乐是凤台县新集镇朱庄村人，他不仅是村里的种养殖大户、致富带头人，还是一名有着近20年党龄的共产党员。



本报记者 张明星 摄影报道

入党是我这辈子最骄傲的事

出生于1970年的朱冠乐，在村里人眼中是个头脑灵活的人，他敢闯敢试，敢想敢干，早年干起塑料生产加工生意，成为村里的致富能手。

2003年，经考察合格，朱冠乐被组织发展入党，成为一名光荣的共产党员。“能够入党是我这辈子最值得骄傲和自豪的事。”朱冠乐说，“这也是我们全家人的光荣！”

2011年开始，朱冠乐担任村党支部副书记，并担起文书工作。他高度重视党员发展，把符合条件的年轻人发展成为党员，不断为党组织注入新鲜血液，为朱庄村发展提供人才保障。由于工作出色，表现突出，2016年朱冠乐获得凤台县助人为乐类道德模范提名奖，2021年被评为新集镇优秀党务工作者。

成为党员后，朱冠乐对自己的要求更严了。同时，如何发挥党员先锋模范带头作用，与村民们一起致富，成为他经常思考的事。正所谓“团结就是力量”，在村支“两委”和村党支部书记的带领下，朱冠乐与村民们一起想发展的金点子，找致富的好门路。

蛋鸡养殖每天产下“金蛋蛋”

朱庄村原是凤台县新集镇贫困村，在党和政府及社会各界的大力帮扶下，在2017年实现村出列、户脱贫，全村61户117人告别贫困。如今，朱庄村在当地党委、政府的带领下，在相关部门的帮扶下，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，向全面推进乡村振兴坚实迈进。

10月16日至22日，党的二十大在北京开幕。身为共产党员的朱冠乐第一时间积极收听收看了党的二十大开幕会及相关新闻报道。“党

的二十大报告中说，十年来，我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事，其中一件就是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。”对此，曾奋战在脱贫攻坚一线的朱冠乐深有感触。

产业扶贫是带领贫困户脱贫增收的重要抓手和有效途径。在村支“两委”的支持下，朱冠乐于2015年大胆尝试起蛋鸡养殖产业。

“养蛋鸡是个技术活，我不是心血来潮，盲目而行。”朱冠乐谈起为何进行蛋鸡养殖时介绍，“我家生产豆油，每天产生很多豆饼，当时我还流转有土地，如果养蛋鸡，豆饼可以用来做饲料喂养蛋鸡，蛋鸡产生的粪便可以用做农家肥料，撒到田里肥沃土壤，这样可以发展起绿色循环农业。”

一开始没经验和技术，朱冠乐就自学、参加培训和到外地考察学习，并筹集50万元建起一栋标准化鸡舍，进行试验摸索。在初试成功后，紧接着又接连投资扩建了3栋鸡舍，进行标准化蛋鸡养殖。

“这4栋鸡舍，目前蛋鸡有4万只，主要为大午金凤、海兰褐两个优良品种。”朱冠乐介绍道，2019年他又扩大规模，另选新址投资建设了两栋现代化鸡舍，共养殖蛋鸡6.4万只。“目前，6栋鸡舍每天产蛋近10万枚。我们有长期合作的客户，不愁销路。”朱冠乐笑着说。

蛋鸡养殖场的生产运行，带动了村民在家门口的就业增收。“每栋鸡舍需要有2人日常看管负责，6栋鸡舍就需要12人。另外，捡拾鸡蛋还需要用人”朱冠乐说，“以前，我们都优先雇佣村里的贫困户，现在脱贫后，我们优先招用贫困户。”

村民王庭兰就是其中一位脱贫户，丈夫去世了，独自带着两个孩子生活的她，在蛋鸡养殖场每天上半天班，有60元收入，一个月有1800元收入。

2020年，突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国。朱冠乐的蛋鸡养殖场也受到严重影响。“2020年，一栋鸡舍一年亏损

近20万元，当年亏损了一两百万元。”朱冠乐说。

2022年3月底，凤台县发生疫情，之后全市封闭。不过这一次，朱冠乐的蛋鸡养殖场受影响较小。“蛋鸡养殖主要涉及两个方面，一是饲料，二是销路。在当地党委政府的帮助下，这两个方面的‘路’都给我们打通了，饲料充足有保障，销路畅通。所以，我们能够安心养殖。”朱冠乐说。

农业“大托管”让“村”“民”双赢

“我就是地地道道的老农民，一辈子跟土地打交道，有很深的土地情结。”朱冠乐说。

为了顺应形势发展，推动农业专业化生产，2015年9月，朱冠乐联合其他村民，注册资金50万元，成立了凤台县永冠粮食种植专业合作社，当时流转土地260亩。在农业“大托管”政策的指引下，2021年，合作社托管了村里260余户村民的1615余亩土地，占全村耕地面积的90%。小田并大田后，耕地集中连片，基本上形成全村“一块田”，实现了土地集约化。同时，投资建设了3组烘干机，日烘干粮食可达60吨。另外购置了大型拖拉机2辆，插秧机3辆、无人机1台，促进农业生产机械化，大大提高了生产效率，促进多方增收。

今年57岁的高九生由于年龄大了，不再外出务工，家里5亩地也都托管给了朱冠乐的合作社。同时，他还被雇佣在合作社上班，农忙时节干些农活，每天能有150元的收入。

“合作社交给村民每年每亩土地租金650元，每年可给村集体经济收入增加3万余元，并按照产业投资受益的原则，每年拿出2.1万元给村里脱贫户进行分红。”朱冠乐介绍。

民族要复兴，乡村必振兴。朱冠乐表示，党的二十大报告为继续做好乡村振兴这篇大文章指明了方向。他将在党的领导下，在新征程上踔厉奋发、勇毅前行，为实现农村美、农业强、农民富而不懈奋斗。

图一：朱冠乐在稻田里查看晚稻的生长情况。

图二：朱冠乐在蛋鸡养殖场里查看蛋鸡饲养情况。



**党建工作特色品牌创建活动
——“记录‘我’的入党故事”
(五)**